

**Совет Безопасности**

Distr.: General
14 September 2023
Russian
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Исламской Республики
Иран при Организации Объединенных Наций от 14 сентября
2023 года на имя Председателя Совета Безопасности**

Хотел бы обратить внимание Совета Безопасности на еще одно из нарушений международного права, которые израильский режим продолжает совершать в отношении Ирана. Власти израильского режима продолжают открыто угрожать Ирану и иранским должностным лицам применением военной силы и актами террора, причем в последний раз такие угрозы прозвучали в провокационном и подстрекательском заявлении директора Моссада Давида Барнеа. 10 сентября 2023 года во время своего выступления в Институте политики по борьбе с терроризмом в Университете им. Райхмана в Герцлии директор Моссада прибег ко лжи и выдвинул необоснованные обвинения в адрес Исламской Республики Иран, заявив, что «Моссад и его международные союзники из числа разведслужб предотвратили 27 нападений против евреев и израильтян за рубежом со стороны Ирана». Далее он пригрозил Ирану и иранским должностным лицам применением силы, террором и террористическими актами, заявив, что «в случае причинения вреда израильтянам или евреям Израиль потребует от Ирана иной платы, и для этого, в частности, будут приниматься меры против «ответственных за принятие решений лиц», стоящих за терактами, и будет нанесен ответный удар в сердце Тегерана»¹.

Исламская Республика Иран категорически отвергает все эти беспочвенные обвинения. Очевидно, что подобные необоснованные заявления призваны прежде всего отвлечь внимание от враждебной и злонамеренной политики, проводимой этим оккупационным режимом и режимом апартеида в регионе, в частности от злодеяний, ежедневно совершаемых этим режимом в отношении палестинского народа. Кроме того, израильский режим использует эти сфабрикованные обвинения в качестве предлога для оправдания своих чудовищных и незаконных действий против других стран и суверенных государств.

Эти подстрекательские и воинственные заявления, в которых в адрес должностных лиц суверенного государства, входящего в состав Организации Объединенных Наций, звучит прямая угроза применить силу и террор, не только явно идут вразрез с положениями международного права и пункта 4 статьи 2 Устава Организации Объединенных Наций, но и служат наглядной иллюстрацией актов террора, к которым этот нелегитимный режим неизменно прибегает, чтобы поддерживать свое существование. При этом такие заявления и

¹ См. <https://www.timesofisrael.com/mossad-chief-warns-russia-could-send-iran-arms-that-will-endanger-our-existence/>.



воинственные угрозы не должны рассматриваться как единичные акты. Как уже подчеркивалось в наших многочисленных посланиях Совету Безопасности, в том числе в письме от 1 марта 2023 года (S/2023/165), израильский режим открыто признал свою причастность к террористическим актам и диверсионной деятельности на иранской территории. В последние годы эти действия были направлены против иранских должностных лиц, ученых, гражданского населения и мирной ядерной инфраструктуры страны. Поэтому в свете последних воинственных заявлений становится очевидно, что израильский режим должен понести ответственность за все преступные и террористические акты, которые уже были совершены против Ирана, и должен ответить за содеянное.

Предупреждая о политическом авантюризме и злонамеренных действиях израильского режима, направленных на то, чтобы подорвать мир и безопасность в регионе, Исламская Республика Иран вновь твердо заявляет о своем законном и неотъемлемом праве — в полной мере соответствующем нормам международного права и положениям Устава Организации Объединенных Наций — решительно реагировать на любые угрозы и противоправные действия со стороны израильского режима. Исламская Республика Иран последовательно и недвусмысленно заявляла, что она без колебаний будет осуществлять свои неотъемлемые и законные права для защиты своих интересов в сфере безопасности и национальных интересов, а также для защиты своего народа.

В свете вышесказанного Исламская Республика Иран призывает Совет Безопасности выполнить свои обязанности и осудить воинственную риторику и злонамеренные действия израильского режима, которые представляют серьезную угрозу региональному миру и безопасности. Необходимо обязать этот режим соблюдать нормы международного права и положить конец его опасной деятельности в регионе.

Пользуясь случаем, хотел бы также категорически отвергнуть все безосновательные и неоправданные упоминания Ирана в документах S/2023/504 и S/2023/564 представителем израильского режима и выдвинутые им необоснованные обвинения против моей страны.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Амир Саид **Иравани**
Посол
Постоянный представитель